



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 61 Redacción: Dantís 2 Palma de Mallorca.—Jueves 21 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745 - 2078 Precio: 15 cts.

## Declárase libre la venta de productos agrícolas

EDITORIAL

### Las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El Secretario General de nuestra Organización camarada Muñoz Grande, como General Jefe directo que es, de las Milicias, trabaja activamente para la reorganización de las mismas. Parece ser que tiene en estudio, un proyecto para articularlas de tal modo, que constituyan en el futuro el instrumento animador del Estado Nacionalista que responda en la paz, con el mismo espíritu que respondió en la guerra.

Seguimos paso a paso la obra del camarada Muñoz Grande al frente de sus dos importantísimos cargos y, día a día, nos vemos obligados a admirar más y más a nuestro Caudillo, por su indiscutible acierto en la elección de personas para ocupar los puestos de mayor responsabilidad del país. Muñoz Grande, es un éxito más entre los muchos que España debe al Generalísimo.

Nuestro Glorioso Movimiento Nacional cogió a las Milicias de España sin la preparación suficiente para intervenir como unidades organizadas en una guerra de la envergadura de la nuestra, tanto en quien debía actuar, de soldado, como en quien su cometido era el de jefe; consecuencia de ello, y elogiando como se merecía el elevado espíritu de que dieron en todo momento pruebas, se hizo preciso su encuadramiento por Jefes y Oficiales del Ejército que, aprovechando ese mismo elevado espíritu, encauzaran sus loables esfuerzos a un Arte que, aún dentro del mismo entusiasmo, ahorrara vidas por todos conceptos preciosos. Así se hizo, y su resultado no pudo ser más halagüeño: Banderas y Terzetas, han conquistado para sus Estandartes las más preciadas recompensas.

Una reciente disposición de Guerra ha ordenado en evitación de tener que llamar nuevos reemplazos, que los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., pertenecientes a quintas movilizadas se incorporasen a Unidades del Ejército. Tal medida, malamente interpretada, bien por falta de inteligencia, o por exceso de malicia, trajo como inmediata consecuencia el comentario de que las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., iban a desaparecer, ya que, terminada la guerra no tenían razón de subsistir. La noticia de que el Secretario General trabaja activamente en su reorganización y que BALEARES dió a sus lectores en el mismo número que transcribía la disposición del Ministerio del Ejército, sobre incorporación al Ejército de ciertos camaradas de las ciudades milicias, tira por los suelos los recelos de unos y las insidias de otros.

Más que en la guerra, aún reconociendo la inmensa labor realizada por nuestras Milicias, son estas necesarias en la paz. España, ha entrado en una época de reconstrucción nacional que necesita del esfuerzo de todos y de la vigilancia de unos pocos, y estos pocos deben ser nuestras Milicias que manteniendo su rígido espíritu, den en todo momento ejemplo de hermandad, servicio y sacrificio e impongan a los emboscados, el respeto que deben a nuestros caídos y a los que por España combatieron y por España sufrieron.

## Alrededor del discurso del Führer - Canciller

El pueblo germano lo aplaude sin reservas, mientras que el Gobierno inglés lo rebate en una nota oficial.—En Francia se considera el discurso como una repetición de la argumentación ya empleada, mientras en Italia se declara que, después de tales palabras, la guerra en el occidente europeo carece de sentido

### COMENTARIO ALEMÁN

Berlín.—El discurso del Führer constituye el acontecimiento dominante de las últimas 24 horas. En tanto que todos los demás sucesos, incluyendo la progresiva desintegración del ejército polaco, siguen su curso normal, las palabras de Adolfo Hitler dibujan por primera vez desde que comenzó la guerra, con toda claridad la situación política. Habló desde Danzig de la que tomó posesión para el Reich ayer, la Ciudad Libre de nombre por una ironía, y que solo hoy, al desaparecer esencialmente en una «Ciudad Libre». El espíritu que hablaba por boca de Hitler es un fiel reflejo de la mentalidad caballeresca con que el ejército alemán llevó a victorioso término la campaña de Polonia; también el Jefe Supremo del Ejército alemán ha tributado su del soldado polaco como así se ha hecho ya repetidas veces por parte del ejército alemán en el transcurso de la campaña. Hitler ha descubierto, sin embargo, también sin piedad los defectos humanos y técnicos. Por otro lado, ha vuelto el Canciller a honrar el genio político y la amplia visión del Mariscal Pilsudski, cuyo estado de inteligencia con Alemania ha sido despreciado, por sus sucesos. Así como Hitler reconoció

la valentía del soldado polaco, tuvo también que denunciar con toda energía las increíbles crueldades cometidas contra los alemanes en Polonia.

En el terreno político, el discurso ha dejado abierta la puerta para una eventual inteligencia, sin que por ello sea una oferta de paz. El discurso fija la posición de Alemania en el mismo punto en que se hallaba al comenzar las hostilidades. Esto quiere decir como así lo ha dicho expresamente el Führer, que Alemania replicará a cualquier medida que tomase el enemigo con idénticas medidas. Hitler no dejó lugar a dudas de que el comienzo del bloqueo inglés de hambre contra Alemania constituye un ataque contra las mujeres y niños indefensos no solo de Alemania, sino también de los países neutrales, y dejó entrever que el Reich podría pagar esta medida con la misma moneda. Insistió también el Führer sobre el hecho de que los objetivos de guerra de Alemania en el Este no son de manera alguna ilimitados, sino que, al contrario, se mantienen dentro de límites mesurados. Desmintió expresamente las intenciones supuestas de Alemania sobre Ucrania, denuncia que ya ha quedado confirmada por el acuerdo con Rusia. Hitler dió a entender que la solución que Alemania y Rusia tomarán en el Este, será mesurada y garantizará una situación estable. Lo mismo que de muchos de

### El Estado llama a los buenos españoles a contribuir para consolidar la Hacienda pública

Publicó ayer el Boletín Oficial del Estado la Ley que autoriza a la concertación de un empréstito interior por dos mil millones de pesetas

Haciendo a España el honor que merece por su potencia formidable como nación productora, en reconocimiento a su potencia indiscutible como país esencialmente rico por su naturaleza y por su trabajo, en su obra magna de consolidación del Gran Imperio nacido al amparo de la Victoria de Franco, el Gobierno del Caudillo, en su marcha progresiva hacia el establecimiento de un Estado financieramente rico y totalmente poderoso, invita al pueblo de España a suscribir un Empréstito de dos mil millones de pesetas.

Es nuevo cauce abierto a las inagotables posibilidades nacionales, después del lapso de tres años en que la guerra impidió el desarrollo de capitales y en que crecieron una cifra insospechada de disponibilidades, para que en él se vierta la riqueza nacional en una doble obra: la obra particular de extraer al capital los intereses lógicos y legales, y la obra altamente patriótica de ayudar al país a restablecer su hacienda, base la más necesaria de los Estados prósperos y camino el más seguro de la creación y sostenimiento del nuevo Imperio español.

Tal nos sugiere la lectura

del sumario del Boletín Oficial fecha de ayer que, entre otras disposiciones, contiene la ley referente al antes indicado empréstito.

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Ley autorizando para emitir, con fecha 1.º octubre próximo, obligaciones del tesoro por un total de 2.000 millones de pesetas al interés del tres por ciento anual libre de contribuciones, amortizable a los tres años. Habrá tres series: A), B), y C), de 500, 5.000 y 25.000 pesetas.

Esta última serie es una novedad. El cobro de cupones será trimestral. La suscripción se abrirá el 29 de septiembre y se cerrará el día siguiente.

Ministerio del Aire: Decreto nombrando Director de Personal de la Subsecretaría al comandante de Aviación don Manuel Martínez Medina.

Idem. de Material, al comandante de la misma Arma, habilitado para teniente coronel, don Francisco Arraz.

Decreto nombrando Director General de Antiaeronáutica al comandante de Aviación don José Vierna Sierra.

Ministerio del Ejército: Nombrando ayudante de campo del General de Brigada, en situación de reserva, Sr. Oliver al comandante de Infantería señor Reina.

Ordenes concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Trinidad Martínez Coll y a don Tomás Sánchez González.

Administración Central.—Obras Públicas: Anunciando la provisión de dos plazas de profesores entre ingenieros del Cuerpo Nacional de Caminos, Canales y Puertos.

Aire: Convocando un concurso para la provisión de 200 plazas de pilotos de complemento del Arma de Aviación. Los cursos empezarán el 1.º de enero de 1940. Será indispensable, para el ingreso, haber cumplido 18 años y no exceder de los 24. Se exigen condiciones psicológicas para la navegación aérea, consentimiento de padres o tutores en caso de que el aspirante sea menor de 21 años, adhesión al Glorioso Movimiento Nacional y título completo de Bachiller. El plazo para la admisión de instancias será de un mes a partir de la publicación de esta convocatoria en el «Boletín Oficial».

## El General Alonso Vega, nombrado Consejero Nacional

Texto del Decreto publicado en el Boletín Oficial fecha de ayer

Nombro miembro del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a don Camilo Alonso Vega.—Así lo dispongo por el presente Decreto dado en Burgos a 18 Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—FRANCISCO FRANCO.

### Nuestras O. J. harán entrega al Caudillo de agua y tierra de España, como reliquias veneradas de la cruzada victoriosa

La tierra que José Antonio selló con su sangre gloriosa

(Noticias nacionales)

#### Del Boletín del Estado

Madrid.—El Boletín Oficial publica una orden del Ministerio de Agricultura declarando de libre venta comercial todos los productos agrícolas, quedando por lo tanto suprimidas las tasas de los productos citados.

#### Reliquias de la Patria

Madrid.—Tierra y agua serán entregadas al CAUDILLO como ofrenda en la segunda y próxima concentración de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. la cual se celebrará en Madrid el 22 de septiembre.

El CAUDILLO recibirá de manos de las camaradas juveniles tierra y agua de todas las provincias españolas que hablan de valor y heroísmo en la Santa Cruzada que fué la liberación de nuestra amada Patria.

Tierra y agua de todos los lugares donde el ejército salvador puso sus plantas para librarles de la horda roja y darnos una España, Una, Grande y Libre digna de todos los españoles.

Tierra de Castilla, de Andalucía, de Aragón, de Asturias y de Cataluña y otras tantas que hablan de gloria.

#### La mesa de Redacción

EXTRANJERISMO.—La Federación Española de Fútbol acaba de publicar un interesante folleto que titula «Reglas del Juego».

Dicho folleto merece nos ocupemos de él ampliamente y a ello vamos a dedicarnos otro día, pero hoy no podemos menos de hablar de algo que nos ha parecido excelente.

La Federación Española de Fútbol, en sus «Reglas de juego» ha desterrado para siempre todas aquellas palabras extranjeras de kik, free-kick, gol, haut, faut, etc. y les ha dado nombres españoles inconfundibles, pero haciendo una sola excepción, conserva la palabra «penalty». Nosotros no entramos en el terreno de la discusión con los superiores jerárquicos, porque subsista esta palabra, pero cuando así lo han hecho, sus razones tendrán, pero con vengamos que se ha dado un gran paso y todos los deportistas debemos estar satisfechos. El léxico español es lo suficiente rico, para no tener que ir de prestado, usando palabras extranjeras para expresar algo que por razón del tiempo ha tomado carta de ciudadanía en nuestra Patria.

Ahora lo que precisa es que unánimemente se destierren los nombres extranjeros y se dé siempre la traducción impuesta, por el único organismo oficial que puede hacerlo, la Federación Española.

Por todos los que escriben en los papeles debería tomarse la determinación de no volver a usar las palabritas extranjeras y así quedas en breve plazo, ya nadie se acordaría de su su nombre antiguo, sino el que por ley le corresponde.

No pretendo apuntarme el primer «tanto» pero... alguien tenía que empezar en nuestra modesta, pero aficionada ciudad.—O. V.

Agua del Ebro y del Manzanares y de otros tantos lugares los cuales hablan de la grandeza y heroísmo de nuestros combatientes.

Finalmente el Caudillo recibirá tierra de Alicante donde el fundador de la Falange Española encontró muerte gloriosa redimiendo con su sangre la Santa Causa Española.

#### Camaradas enfermeras

Madrid.—En el local de la Sección Femenina ha tenido

lugar esta tarde la entrega de diplomas a las damas enfermeras que recientemente han terminado un curso bajo la dirección de la Delegación de Sanidad.

Ha entregado los diplomas por su propia mano la Jefe Nacional de la Sección Femenina camarada Pilar Primo de Rivera.

#### Un hermano del Jalifa

Madrid.—En viaje de turismo ha llegado a la capital un hermano de S. A. I. el Jalifa de Marruecos.

#### COLABORACION LOCAL

### Versalles-Berlín-París

A mi amigo le gusta simultanear diversas lecturas. Suele decir que cada hora tiene su afán, su bebida y su libro. Así ayer, sobre su mesa de enfermo, se encontraban las memorias de Saint Simon, y el proceso revolucionario germano, desde Kiel a Weimar, visto y relatado por Gustavo Noske, ministro socialista sin cartera y sin energías. El catecismo bilingüe, que ordenó publicar en 1864 el Obispo de Mallorca, desaparecía casi bajo una avalancha de periódicos beligerantes, en traje de campaña todos ellos, es decir, perfectamente uniformados de pensamiento, consigna y tópico.

El domingo día primero de Septiembre de 1715, a las ocho menos cuarto de la mañana, ha muerto el Rey de Francia, Saint Simon describe, con minucioso detalle, la enfermedad y dura agonía del Soberano. Hay en su estilo el involuntario humorismo de los detalles exactos. (1) «El miércoles 28 de Agosto—escribe Saint Simon—quiso el Rey expresarle su cariño a Mme. de Maintenon, diciéndole que su separación sería breve ya que—por ley natural de edad—ella no habría de tardar en reunirse con él, allá en el otro mundo». La Marquesa puso cara de vinagre al oír este augurio y aquella misma tarde fué a refugiarse en su fundación de Saint Cyr, abandonando al regío y moribundo esposo.

Madame de Maintenon debía ser bastante difícil. Ni al mismo Rey le toleraba frases desagradables, como ésta de la edad y de la muerte. Racine cayó en desgracia por haber citado en su presencia el nombre de Scarron, mediocre comediógrafo y primer esposo de la improvisada Marquesa. Ni ella ni el Rey volvieron a dirigirse la palabra al autor de «Fedra», quien murió de pesar al cabo de dos años, que empleó oportunamente en la salvación de su alma, comenta el duque, siempre a caza del detalle y aun del chisme

1918. De Versalles a Berlín, pasando por Kiel. La marina de la escuadra alemana se subleva. Comisionado por el Gobierno, Gustavo Noske, ministro socialista, presencia el desastre y lamenta los excesos de la indisciplina. Es lo único que se le ocurre. Su inacción le confiere cierto prestigio. Nadie mejor que él para la cartera de Defensa en un régimen cuya misión consiste en dejar indefenso al país. Noske discute, gestiona, promete, amenaza, replica, ametralla, cede y cae. Mientras tanto el Ejército va desapareciendo. Unas veces por razón de Gobierno socialista, temeroso de una reacción militar; otras, por capricho de la tropa. En la guarnición de Berlín pululan tres mil desertores, los cuales—para que todo resulte absurdo—se organizan, visten uniforme con distintivo especial, instalan sus oficinas en un edificio del Estado y presentan sus reivindicaciones al Ministro de Defensa. Son como sigue: pago de haberes y de gastos burocráticos, derecho a vestir de paisano, y regalo por parte del Estado, de un vestido nuevo a cada desertor, pues el derecho sin el traje, de nada les sirve para cambiar de ropa.

Poca originalidad en los periódicos beligerantes. «Nada de literatural!—dicen los franceses—. No vayamos a repetir los «bards» de 1914». Y a continuación siguen los «bards» y la literatura. Una variante en la consigna («sabia pluma de Giradoux») ya no se hace la guerra al boche feroz, sino al Führer megalómano.

A modo de contraste un bello artículo de Maxence, lleno de serenidad y emocionada literatura. Mientras llega la orden de marcha, el articulista hojea una antología de escritores muertos en la otra guerra, y evoca la anécdota de aquel grupo de literatos reunidos por última vez en ocasión de suspender su revista y marchar al frente. Alguien propone que al editorial de despedida se le añada un viva a Francia. «Cela va sans dire», responde finalmente el Director. Maxence comenta: «Entre nosotros, ciertas cosas «vont sans dire». Quizá en otros países se sienta la necesidad de las manifestaciones ruidosas. Nosotros sentimos el pudor de la tragedia y el horror del énfasis.» Hermoso comentario que, desgraciadamente, no es cierto.

Esta mañana sobre la mesa del enfermo, los libros y periódicos ya no eran los de ayer. Sólo el Catecismo persistía.—K.

(1) «Fuí esta mañana a la Catedral. Predicaba el señor Obispo. Sermón contra los teatros. Me ha gustado mucho. Por la noche voy a la Comedia; lo he pasado muy bien.» La ironía estará en los hechos, pero no en el Doctor Píol, respetable jurista-consulto y autor de la frase.)



# Voz del Movimiento

## Organizaciones Juveniles Delegación Provincial

Se ordena a todos los Cadetes de la Banda de Tambores y cornetas «Agullas de España» se presenten en la Casa Primo de Rivera hoy y todos los días hasta nuevo aviso a las seis de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Palma 21 de Septiembre de 1939. A. V.  
El Delegado Provincial de O. J.

### AUDIENCIA

## Vista de una causa por quebrantamiento de depósito

Ante la Sala de Justicia formada por don Enrique Fernández Alvarez, Presidente y los Magistrados señores Conde y Montero, celebróse ayer la vista de la causa por quebrantamiento de depósito instruida por el Juzgado de Inca en la que aparecía como procesado Francisco Tortella Llompard, el cual estaba representado por el Procurador señor Mayol, y defendido por el Letrado don Francisco Suau.

El Ministerio Público representado por el Fiscal señor Cuervo Pita relató los hechos de la siguiente forma: Francisco Tortella adquirió un camión Citroen, por el precio de 25000 pesetas pagaderas a plazos el cual en la pieza de responsabilidad de cierto sumario seguido por imprudencia temeraria en que fué condenado Tortella, le fué embargado, por el Juzgado de Inca. El señor Tortella siguió usando el camión, y después de un accidente lo llevó a un garaje, poniéndolo a disposición de los vendedores, se quedó uno de ellos con él, lo cual primeramente fué calificado por el Ministerio público de estafa, pero modificó éste ayer sus conclusiones acusándolo de malversación de caudales públicos y solicitando se impusiera al procesado la pena de 3 años, 6 meses y 21 días de prisión e indemnización. La defensa solicitó la absolución desde el primer momento.

Examinado el procesado dijo que no se había enterado del embargo que se había trabado del camión, y que como los vendedores del mismo le habían exigido el pago o la devolución, después del accidente con el sufrido, se lo había devuelto creyendo cumplir con su más sagrada obligación.

El Ministerio público presentó como testigos a Francisco Font, Bartolomé Gelabert y Gabriel Ramis que vendieron el primero y el último el camión al procesado, que le exigieron el pago o su devolución después, y al dueño del Garaje donde lo llevó Tortella al sufrir el accidente, los cuales manifiestan todos ignoraban que el camión estuviera embargado.

La defensa presenta como testigos a Juana Ana Serra

perjudicada en el accidente que dió lugar al Sumario que produjo el embargo, la cual dió cobro del Tortella la indemnización a que había sido condenado, así como manifestó éste, haber pagado todas las costas de aquel Sumario.

Practicada la prueba y modificadas sus conclusiones por el Fiscal en la forma dicha, sostuvo éste la acusación, haciendo una serie de consideraciones y citando numerosa jurisprudencia, terminando con la petición de pena señalada.

Con fácil palabra y elocuencia sobria el señor Suau expuso una serie de atinadísimas consideraciones para demostrar como su patrocinado carecía de intención dolosa al obrar como obró, pues al devolver el camión cuyos plazos no había podido pagar a sus legítimos dueños, consideraba cumplía estrictamente con un deber de conciencia. Además subrayó que faltaba para haber malversación, que alguien se hubiera lucrado y ni el acusado ni otra persona alguna se había con ella beneficiado y además dijo que el Tortella había satisfecho todos sus compromisos procedentes del Sumario anterior e incluso que le quedaba una casa de unas cuatro o cinco mil pesetas de valor para atender a aquellas obligaciones.

La falta de cultura del procesado le llevó a obrar simplistamente, y ante la demanda de los dueños del camión, no pensó más que en devolverlo; y como no tenía noticia del embargo, no cuidó como hubiera sido lo ajustado a la ley de entablar tercerías etc. Su cultura solo le permitía ponerse a tono con lo que le dictaba su conciencia así que jamás pudo incurrir en responsabilidad criminal. Cita profusa jurisprudencia, y solicita la absolución de su defendido, terminando el Presidente con la frase de ritual. Visto para Sentencia.

## Aviso a los trabajadores en paro

Nota de la Oficina local de Colocación Obrera

Teniendo que efectuarse la revisión del censo de los obreros y empleados de ambos sexos, en paro forzoso que figuran inscritos en esta Oficina, se pone en conocimiento de todos ellos, que deberán pasar por la misma a efectos de revisar la tarjeta de inscripción, desde el día de la fecha al último de mes.

Se advierte que de no revisarla en el plazo señalado, se les considerará que trabajan, y en su consecuencia, causarán baja en el registro de obreros en paro, perdiendo con ello todos los beneficios concedidos a los mismos.

Palma de Mallorca, a 20 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe de la Oficina, Juan Vilanova.—Rubricado.

## CAMINO ADELANTE VA La Farándula...

Se hace público para general conocimiento que este Tribunal, así como el Juzgado Instructor Provincial, Juzgado Civil Especial y Sección de Créditos de la Comisión de Incautación de Bienes, han sido instalados en la calle de la Misión, núm. 10, edificio anteriormente ocupado por la Delegación de Orlen Público.—El Secretario, Daniel Barros.

## Notas Oficiales de Comandancia

Servicio de Plaza para el día 21 de septiembre de 1939. A. V. Jefe de día.—Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda.

Imaginería. Comandante de Infantería don Manuel Fuenmayor Bisellach.

Visita Hospital.—7.º Capitán de Infantería.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

El Coronel Comandante Militar, José Ferrer.

## Se ha encontrado un cadáver

Supónese que se trata de la víctima de un accidente.—Hurto de un reloj

Sustracción de un reloj El dueño de la fábrica de botones sita en la calle de Son Campos número 25, ha dado cuenta a la Comisaría de que le había desaparecido un reloj de plata del bolsillo, sin que sospeche de persona alguna.

Se practican gestiones para descubrir al autor.

Un hombre muerto en accidente En la Cala de San Antonio Abad, ha sido hallado al pie de un acantilado el cadáver de un hombre, en posición decubito supino, el cual presentaba múltiples heridas contusas en la cabeza, cara, cuello, tórax, abdomen y extremidades. Estaba además terriblemente mutilado.

Practicadas las averiguaciones pertinentes, se supo que se trataba de un pescador llamado Juan Ribas Ribas (a) Bandemunt, de 63 años.

Se supone que su muerte fué producida por la explosión de un petardo de dinamita, al intentar tirarlo al mar para pescar.

## Telón y Pantalla

El Excmo. Sr. Gobernador Civil recoge la sugerencia de BALEARES y prohíbe la entrada a la sala de espectáculos después de alzar el telón

INTERESANTISIMA NOTA DEL GOBIERNO CIVIL El señor Gobernador recuerda a las Empresas de espectáculos la obligación ineludible que tienen de comenzar puntualmente las sesiones a la hora fijada, y al mismo tiempo advierte al público que una vez comenzado el espectáculo cuando se trate de funciones teatrales o conciertos, queda prohibido la entrada a la localidad hasta los entreactos, siendo responsables las Empresas del incumplimiento de estas disposiciones.

## Opiniones nuestras

BORN HACIENDO EL INDIO El acierto máximo que han logrado los productores de una de las cintas que ayer se estrenaron en el Born es el título. Porque realmente tanto Bert, como Bob, los dos gansos de la Radio lo único que hacen a través de los metros de celuloide es que se graban sus aventuras, es el indio, en toda la extensión de la palabra.

Argumento no tiene la cinta y si él existe es el mismo que hayamos podido ver en cualquiera de las innumerables películas del Oeste con que bebimos cine, en nuestras juventudes.

Bert y Bob son dos sacamuelas, que hacen de las suyas en los terrenos del Oeste. Existen indios pintarrafeados, y una caravana de buscadores de oro que sufre sus ataques. Hay trucos de cloroformo...

Desde luego a cierta parte de público le gustó la cinta, porque las carcajadas abundaron. A nosotros, francamente, nos aburrió su comedia forzada y sus saídas fuera de tono con chistes rebuscados.

TEMPLE DE HOMEBRES En cambio la otra producción también de estreno, con que completa su programa es una de las cintas que con más simpatía se acogen.

Las aventuras en las tierras del Norte, allí donde los árboles madereros elevadas confesuras, tienen su sede, traza el amor un poema sencillo, sin complicaciones, basado en la ingenuidad de un huérfano, adolescente aún que encuentra su camino.

Una pequeña artista, Virginia Weidler, cuyo arte ya saboreamos en «Princesitas» vuelve a

## PROTECTORA

Hoy desde las 3:30 JAMES CAGNEY en Duro y a la cabeza y el suntuoso espectáculo musical

## El Altar de la Moda

con WILLIAM POWELL BETTY DAVIS

PRONTO: INAUGURACION TEMPORADA IMPERIAL

## CARTONES

Cajas de cartón FERRAGUT Olmos, 100.—Tel. 1188. PALMA

## Fuerza hidráulica

En el predio La Granja de Esporlas se arrienda turbina de 40 HP. de fuerza continua. Para informes: La Granja—Esporlas.

poner sus notas sentimentales y graciosas en «Temple de hombres». Tiene a nuestro juicio varias escenas soberbias. Cuando los gangsters refugiados en la cabaña, se encuentran en la mesa y ella les hace rezar, llenada de ingenuidad, la oración mental que nunca acaba es de una simpatía verdaderamente bien lograda.

Para qué citar el argumento? Si este no significa nada en la realización del film. Tom Brown el que conocimos de chiquillo define su papel a la perfección.

Y sobre todo los escenarios gigantescos del Norte, hacen de la película un acierto.

## Gacetillas

PRINCIPAL Para hoy jueves se anuncia en este coliseo el riguroso estreno de la producción en español «Los celos de amor», un film delicioso, desarrollado en un marco esplendoroso, protagonizado por Luisa Ferida, Armando Falconi y María Denis.

Se trata de una película que viene precedida de gran reclame.

## BALEAR

Era de esperar el público numerosísimo que ayer logró atraer a este coliseo el reestreno del famoso film nacional «Currito de la Cruz», que alcanzó un éxito portentoso, sólo comparable al obtenido cuando su estreno.

El público tuvo los más calurosos elogios para la maravillosa realización de la tan conocida obra de Pérez Lugín, en la que se reproduce fielmente la Semana Santa en Sevilla, con su boato, su devoción y su ambiente.

El popular maestro Guerrero ha compuesto una inspirada partitura muy en consonancia con el film.

Logran una insuperable interpretación en sus respectivos papeles los prestigiosos y admirables artistas Elisa, Rufiz Romero, Ana Adamuz, Carmen Vianco, Antonio Vico y el gran torero «Maravilla».

«Currito de la Cruz» seguirá sin duda proporcionando magníficas entradas al Balear, todos estos días que duren sus exhibiciones.

## RIALTO

Este salón presenta hoy a su público el primer reestreno de una película sensacional: «El barbero de Sevilla».

Con esto queda anunciada la importancia del programa de hoy. En vez de nuevos elogios, bastará recordar el éxito sin precedente conseguido en el estreno de esta producción, joya indiscutible de nuestra cinematografía.

Miguel Lígero, Estrellita Castro, Roberto Rey, vuelven a la pantalla de este salón para continuar el resonante éxito de entonces.

Y el público no espera más que el momento, tan deseado, de aplaudir de nuevo con todo entusiasmo.

Sabemos que la Empresa del Rialto ha decidido aplazar la inauguración oficial de la temporada para que ésta coincida con la terminación de la importante reforma que actualmente se está llevando a cabo en este salón.

No obstante, en ese intervalo alternarán en el cartel algunos estrenos de importancia con reprises del más grande éxito, y entre unas y otras, por su categoría, serán como un anticipo de la próxima temporada, pródiga en sensacionales exhibiciones.

MODERNO Presenta hoy este salón dos excelentes producciones, de suficiente mérito ambas para justificar su reposición y el interés con ella despertado.

A la casa Artistas Unidos pertenece la cinta «Un aventurero audaz», magistral creación de Ronald Colman, Loretta Young y Warner Oland. Es éste un film de carácter policiaco, brillante mezcla de drama y comedia.

La otra cinta que completa el programa es la comedia «Conoces a tu mujer?», producción de reconocido éxito, interpretada por Rafael Rivelles y Carmen Larrabetli.

## Camaradas que regresan de Alemania

Llegaron ayer las de Sección Femenina que han permanecido durante cuatro meses en Berlín

Han llegado a nuestra ciudad un grupo de camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que durante algunos meses han permanecido en Alemania, invitadas por el Partido de aquella Nación.

En una breve entrevista con ellas sostenida nos han dicho que salieron en número de diez y ocho desde Bilbao el día 17 de Junio. Formaban la expedición camaradas de las provincias de Madrid, Valencia, Sevilla, Lérida, San Sebastián, y otras. Iban también representando a Baleares las camaradas María Nadal y Pilar Rodríguez.

Han permanecido en Alemania hasta el día 13 de Septiembre asistiendo a Campamentos, Organizaciones, Centros y Oficinas del partido Nazi, recibiendo en todas partes multitud de atenciones y facilidades para su tarea.

Desde Alemania dirigiéronse a Italia, y desde aquí en avión a Pollensa.

Van ahora divididas en grupos de a seis. La Jefe de la expedición es la camarada Fernanda Fernández de Córdoba que en la Concentración de Medina del Campo actuó de encargada de Cultura Física.

En Palma se alojan en diversas casas particulares y seguramente, ya reunidos los grupos saldrán para Barcelona.

Adquiera «Aquí Estamos» la vieja revista Nacional Sindicalista de la hora difícil.

## Dos caballeros

Desean pensión, o solo dormir en casa particular de poca familia. Razón en esta Admón. D. n.º 2.

## RIALTO HOY Desde las 3:30

Primer reestreno en exclusiva EL BARBERO DE SEVILLA

Film de Benito Perojo En el sumario del

## Noticiario FOX

figura como datos interesantes Actividad diplomática antes de la declaración de Guerra

Mr. Chamberlain sale de Downing Street para dirigirse al Parlamento.

El Parlamento Británico se reúne. Mr. Neville Henderson, Embajador británico en Berlín, llega a Londres en avión.

El Ministro Alemán Von Ribbentrop regresa de Moscou

Exodo de Alemanes de Polonia Los refugiados son atendidos por las Autoridades del Reich,

España neutral, así lo ordena el Caudillo Mientras en otras Naciones se inicia la Guerra, España se reconstruye y retorna a la normalidad bajo la égida del Generalísimo Franco,

Jueves: No me dejes (Estreno) por Elisabeth Berguer

## MODERNO Hoy a las 3:30

Un aventurero audaz con Ronald Colman, Loretta Young y Warner Oland

Conoces a tu mujer? por Rafael Rivelles - Carmen Larrabetli En Español

Lunes: EL DORADO OESTE por George O'Brien

# Dentro de breves días REAPERTURA ACADEMIA COTS

La más importante de España 30 Sucursales



# Croniquilla de la guerra

## Las últimas boqueadas de la guerra en el frente oriental

Roma, 20.

La entrada en campaña de Rusia aceleró grandemente la conclusión de la guerra en el solar polaco, tanto más, cuanto que la huida del Mariscal Smigly Rida, Comandante supremo del Ejército y de todo el Estado Mayor polaco, elimina toda posibilidad de organizar una resistencia útil.

Además no habrá necesidad de esperar las dos semanas que preveía el Estado Mayor alemán para ver liquidada la situación polaca, por lo que se harán suficientes poquitos días, porque Rusia y Alemania al proceder a la ocupación total de lo que aún resta sometido a un control más nominal que efectivo del huido Gobierno de Beck, no se harán esperar.

Las tropas alemanas cerraron la tenaza que el Ejército de Prusia Oriental de la Alta Silesia y Slovaquia iban dibujando desde hace algunos días. Tenaza que se cerró en Wlodawa —al sur de Brest-Litowsk— con el resultado de aislar otra gran región, cuyo interior además de Varsovia quedan Lublin, Chelm y Siedlce.

Sabido es que esta región estaba guarnecida por fuerzas polacas considerables, las cuales no tienen posibilidad alguna de escapar, aun cuando consigieran con su bravura abrirse paso entre las líneas alemanas y retirarse con dirección a Oriente, pues fatalmente chocarían con las tropas rusas que desde sus fronteras avanzan velozmente por Ucrania.

La situación militar en Polonia no puede ofrecer dudas, bastando una ligera ojeada sobre el mapa para darse cuenta de que los restos del Ejército polaco, están condenados fatalmente a rendirse o a quedar aniquilados. Si las Divisiones polacas no se rinden, quedarán en situación análoga a las que rodean Kutno que van estinguéndose a medida que se cierra el círculo, lo cual obliga a que nu-

tridísimos grupos depongan las armas, figurando esas cifras enormes de prisioneros que los comunicados acusan.

Por consecuencia aún quedando resistencias locales, y bastantes fuerzas no sometidas, en un tiempo que podrán ser mayor o menor, serán liquidadas como están en vías de liquidación las resistencias en torno a Lemberg, Brest-Litowsk, y la propia Varsovia, gesto desesperado, que puede ser apreciado como la más ferviente expresión del honor militar, pero completamente estéril y carente de resultado práctico. Además el ultimatum alemán y las negociaciones que se están desarrollando entre las autoridades de Varsovia y el Cuartel General alemán, hace comprender que aún resistiendo la capital polaca, comprende cual ha de ser su fin fatal.

La marcha de los rusos se desarrolló sin dificultad y con resistencia muy limitada. Moviendo aquel Ejército en toda la región comprendida entre el Dvina y el Dniester al sur pero tan rápidamente que en la primera jornada alcanzaron una profundidad de 60-70 kilómetros. En el norte—o sea en la Rusia blanca—alcanzaron el nudo ferroviario de Baranowicz, lanzándose después a cortar las comunicaciones con Byalstok, mientras al sur obrando sobre cuatro direcciones distintas, impedían el repliegue hacia Rumania.

Los centros más importantes alcanzados en Ucrania meridional son Rowne, Duhno, Tarnopol y Kolomyja; siendo de notar que ya la tarde del lunes los rusos marchando al occidente de Duhno y Tarnopol llegaban a poco más de 100 kilómetros de Lemberg. No siendo improbable como lo han anunciado las emisoras, que ambos ejércitos ocupantes, se pusieran en contacto el mismo martes.

# Noticiario nacional

## Comentarios al discurso de Hitler

Viene de la primera)

Viene de sus labios y a las cuales está ya el mundo acostumbrado. La declaración dice que es sorprendente que un hombre de responsabilidad pueda incurrir en contradicciones tan flagrantes.

En efecto, Hitler dice que había intentado buscar una solución con el Mariscal Pilsudski de las cuestiones pendientes entre los dos países, pero que desde la muerte de dicho Mariscal las persecuciones de que han sido víctimas los polacos han ocasionado la ruptura entre el Reich y Polonia, añadiendo que los malos tratos de que eran objeto los polacos no han suscitado protesta alguna de parte de las democracias. Hitler no comprende que si el mundo ha quedado sordo ante estos malos tratos, ha sido por la excelente razón de que desde la muerte del Mariscal Pilsudski hasta la primavera en curso Hitler ha definido siempre como excelentes, sus relaciones con Polonia.

Antes de esa fecha, nunca ha pronunciado una palabra sobre tales persecuciones, antes al contrario, cuando describía su visita a Polonia en su discurso del Reichstag el 21 de mayo de 1935 decía: «Nosotros reconocemos al Estado polaco como una gran nación altamente patriótica ligada por lazos de amistad con los nacionalsocialistas». El 20 de febrero de 1938 el Führer declaraba: «Nosotros constatamos que nuestras relaciones con el Estado, con el cual tenemos mayor antagonismo, no solo se han caracterizado por una mejora sino que en estos últimos tiempos se han convertido en francamente amistosas». En otra ocasión manifestaba Hitler: «Alemania respeta el derecho polaco y de esta manera ha sido posible encontrar el camino de un acuerdo permanente con respecto a Danzig».

El 26 de septiembre de 1938 Hitler ha declarado que en menos de un año ha sido posible concertar un acuerdo permanente de 10 años. El peligro de una crisis ha desaparecido. Estoy persuadido de que este acuerdo nos dará un largo período de calma. Es preciso comprender que las dos naciones deben vivir una lado de la otra. Es natural que un Estado de 33 millones de habitantes busque tener una salida al mar».

han de ser la consecuencia de los actos bélicos.

Destacan que en su discurso Hitler no ha hecho ofertas expresas de paz, porque no necesita hacerlas, al decir y repetir que debe llegarse a una rápida conclusión del conflicto armado por una inteligencia entre Alemania y Rusia de una parte, y la Gran Bretaña y Francia por la otra.

**DE OTROS PAISES**

Berlín.—La impresión del discurso de Hitler, que ya ayer noche se dejó traslucir en todo el mundo ha continuado en el día de hoy.

«El Giornale d'Italia» dice

que Roma ha visto siempre la verdad. Empezó con Abisinia, siguió con España y ahora ha comprendido la actitud de Alemania frente a Polonia.

Un periódico noruego afirma después de oír el discurso de Hitler que de cada día puede apreciarse más que la guerra nada tiene que ver Polonia.

Norte América afirma que el discurso es una oración de paz.

El Japón dice que no se pueden presentar contradicciones a los argumentos irrefutables presentados por el Führer.

Holanda llama la atención sobre la nota que da Hitler al reconocer la valentía de sus adversarios.

## El subsidio familiar

Madrid.—En el Ministerio de Trabajo han facilitado una nota a la prensa en la que se habla de las ventajas que ha reportado a España el régimen de subsidios familiares que ya está establecido en cuarenta provincias españolas y que prontamente lo estará en toda la nación.

Sobre todo es altamente interesante el régimen en relación a los trabajos agrícolas.

## El Senado, sede de la Junta Política

Madrid.—La Junta Política celebrará sus próximas sesiones en el antiguo edificio del Senado, en éste desde hace ocho días están trabajando 300 obreros en las reformas del interior bajo la dirección técnica de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Las columnas y las paredes estarán adornadas con terciopelo rojo.

En la parte superior de la silla presidencial estará colocado el Escudo Imperial Español, hallándose escrito tres veces «Franco» en un lado del escudo y en la otra el de José Antonio, además de otros vocablos, normas del Movimiento.

## Un gran acto falangista

Murcia.—La Falange de Cartagena va a celebrar un grandioso acto falangista y marinerío.

Los campesinos y marineros de los pueblos más próximos llegarán a Cartagena en la noche del primero de octubre arribando en sus respectivas embarcaciones y con sus parejas de pesca. A las ocho de la mañana del día siguiente habrá una misa de campaña al final de la cual habrá un gran desfile en el que participarán los campesinos y marineros, Milicias, C. O. N., O. J. y S.E.U.

A las once un gran acto falangista en el mar. Un servicio de altavoces permitirá oír perfectamente los discursos desde las distintas embarcaciones.

Después de una regata de botes a las ocho de la noche se celebrará el desfile de los barcos que asistirán a la concentración, yendo iluminados con antorchas hasta la salida del puerto. En este momento, o sea cuando las embarcaciones lleguen iluminadas a la bocana, se dispararán desde tierra cinco flechas de fuego sobre el mar, que irán a clavarse a unos cinco kilómetros de la costa y que tendrán una longitud de 10 metros.

## El Gobierno polaco pasará a Francia

Se confirma la noticia que ayer adelantamos, añadiéndose que le será concedido alojamiento con privilegio de extraterritorialidad

**OFERTA OFICIAL**

Londres.—Los Gobiernos de Francia e Inglaterra han estudiado la actual situación del Gobierno de Polonia tras su retirada de su nación, para buscar refugio en Rumania.

Parece ser que los Gobiernos aliados han pensado en que se traslade el Gobierno a París.

**DICE LA UNITED PRESS**

Londres.—Según comunica la Agencia United Press desde Rumania, Moelsky, Beck y los demás hombres de estado polacos, tienen la intención de partir para Constanza, prosiguiendo desde allí su viaje hasta París.

Según dicha agencia, la par-

tida respondería a su deseo de evitar complicaciones a Rumania por una estancia prolongada en suelo rumano.

**PREPARATIVOS**

París.—Ante la eventualidad de un próximo desplazamiento a Francia del gobierno polaco se cree saber que el gobierno francés tiene la intención de otorgar un trozo de territorio a dicho gobierno polaco con derecho de extraterritorialidad sobre el cual las personalidades de polacos podrán ejercer libremente sus funciones.

A este propósito se hace observar que durante la Gran Guerra se hizo a Bélgica una concesión análoga.

## Llegóse al acuerdo entre Rusia y Japón

Quedan establecidas las fronteras nuevas, según el plan elaborado, y surge la paz

Tokio.—Se ha publicado un comunicado oficial sobre la llegada a un acuerdo completo en la fijación de la frontera manchukuo-mongólica entre las misiones militares del Japón y de Rusia.

Los prisioneros que han sido puestos en libertad, han sido transportados en avión a las fronteras marcadas y entregados a los representantes de los países respectivos.

## El General en Jefe alemán da la guerra por terminada

Vibrante arenga dirigida a los Ejércitos, con motivo de la victoria en el Vistula

Berlín.—El jefe del Ejército alemán Capitán General Von Brauchitsch dió el miércoles la siguiente orden del día:

Soldados. Ha terminado la gran batalla en el arco del Vistula. El Ejército polaco ha sido destruido. En consecuencia, acabaron las persecuciones contra Polonia.

La decisión militar en el frente del Este se ha logrado en poco más tres semanas.

Soldados del Ejército del Este. En increíble marcha victoriosa habéis derrotado al elemento polaco. Ni blindajes, ni abrigos de hormigón, ríos sin puentes, ni enemigo defendiendo tenaz y duramente, ni los cobardes ataques por la espalda, pudieron detener al Ejército alemán. Los enemigos enérgicos y en ocasiones con superabundancia numérica se estrellaron en vuestra decisión.

Soldados todos, graduaciones y armas, han participado por igual en los éxitos.

En fiel hermandad de armas como en aviación que hizo cuanto pudo para ayudar al Ejército y que tanto influyó en el rápido éxito realizando grandes hechos.

Las tropas y el mando tuvieron que resolver difíciles problemas. vuestras acciones han superado las esperanzas que se habían depositado en vos otros. La energía, el sentido y la responsabilidad en el mando y el cumplimiento del deber, y la actividad de las tropas, han sido siempre característica del elevado valor del Ejército alemán.

Gracias a vuestra protección el mando ha tenido libertad de acción llevando el centro de la guerra al teatro de las operaciones del Este. La decisión militar pudo lograrse por la ser-

riedad y la firmeza, puesto que sabíamos que durante nuestra dura lucha en el Este, estaba el Oeste protegido no solo por el hormigón y acero sino por soldados alemanes dispuestos a evitarnos todos los peligros y rechazar todo asalto.

Soldados del Ejército. En el

Este y en el Oeste habéis dado brillante prueba del espíritu y fuerza del Ejército alemán. Que sepan nuestros enemigos que el soldado alemán combatirá y vencerá con el mismo espíritu si los intereses vitales del pueblo lo exigen y el Führer lo manda.

## Los cursos breves comenzarán el próximo día 15 de octubre

Artículos de una interesante Orden del Ministerio de Educación Nacional

En el Boletín Oficial número 256 se inserta una Orden referente a exámenes extraordinarios y cursos breves de Estudios, de la cual entresacamos los párrafos que siguen:

Los exámenes extraordinarios se verificarán en la segunda quincena del corriente mes si bien para los alumnos incorporados a servicios militares que acrediten la terminación de sus permisos con anterioridad al día 15, se organizarán Tribunales de las distintas Facultades, a tales efectos, a fin de no irrogar perjuicios a los interesados.

El primer Curso breve de los organizados por la orden de 5 de Junio último comenzará el día 15 de octubre próximo y finalizará el 15 de Febrero del próximo año, comenzando el se-

gundo Curso breve el 16 de Febrero y terminando el 15 de Julio.

Los señores Rectores de las Universidades adoptarán las medidas oportunas para que entre el fin de los exámenes del primer curso breve, y el comienzo del segundo queden, al menos, cinco días, que se destinarán a la formalización de las matriculas para este.

La matrícula de Enseñanza Oficial, tanto para el Curso normal como para el abreviado, tendrá lugar hasta al día 10 de Octubre próximo.

### COMENTARIO FRANCÉS

París.—Se ha publicado un comentario oficial al discurso pronunciado ayer en Danzig por el Canciller Hitler.

Empieza diciendo este comentario que este discurso está especialmente destinado al pueblo alemán, a quien el Führer tiene que explicar por qué se encuentra, en guerra Alemania con otras naciones.

El comentario sostiene que Hitler ha repetido en sus palabras todos los argumentos que constantemente emplea contra la garantía británica acordada a Polonia, considerándola como la verdadera causa de la guerra, cuando el motivo real de esta guerra no es precisamente la liberación de Danzig, sino la destrucción de Polonia y la progresiva hegemonía alemana sobre Europa.

Termina diciendo el comentario que Hitler debe darse cuenta de que las dos potencias occidentales, Francia e Inglaterra, no pueden consentir que Hitler hunda libremente y sin que nadie se le oponga, a Europa en una entera esclavitud.

### COMENTARIO DE ITALIA

Berlín.—Los periódicos italianos comentan esta mañana favorablemente el discurso de Hitler en Danzig. Conviene con el Führer en que Polonia debió ser la parte más interesada en evitar el conflicto y aceptar las propuestas que el Reich le hizo, con lo cual no se hubiera llegado a la desesperada situación en que Polonia se halla ahora.

Añaden los periódicos que después del discurso de Hitler, la guerra en el occidente de Europa queda desprovista de todo sentido, y sería de desear que Francia e Inglaterra lo comprendieran así para evitar derramamiento de sangre y la destrucción de riquezas y de economías que inevitablemente

**TEJIDOS B. BERGA**  
ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5  
Tel. 2127

Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX.—Tel. 11

LANERIA - LENCERIA - SEDERIA

ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS

SASTRERIA - UNIFORMES MILITARES

**Música subterránea (Conciertos)**

En las Cuevas del Drach se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta el 1.º de Octubre a las once y media, en punto.

Conciertos particulares avisando con 24 horas de anticipación

**TEATRO PRINCIPAL**  
TIENE EL HONOR DE PRESENTAR HOY  
LA DIVERTIDISIMA COMEDIA EN ESPAÑOL

**LOS CELOS DEL AMOR**

LUISA FERIDA - RAMANDO FALCÓN - MARIA DENIS

UN FILM DELICIOSO! UN ESTRENO SENSACIONAL!

PROXIMO LUNES ESTRENO

**JUVENTUD OLIMPICA**

FUTBOL - HOCKEY - POLO - BOXEO - HIPISMO - CICLISMO

- NATACION - EQUITACION

RECUERDE ESTE TITULO **PORT-ARTHUR**

**Hermanos Alomar**  
De los Hospitales y Facultad de Medicina de París

**BLENORRAGIA**  
Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)

**Urinarias - Impotencia - Sfilis**  
y enfermedades de la Piel

CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117.  
Teléfono 2321

**Taller y Laboratorio "CONRADIO"**  
RADIO - TELEVISION - ELECTRICIDAD

Montado con los últimos adelantos

Reparación de toda clase de Aparatos de Radio - Amplificadores - Grupos Emisores - Antenas - Dispositivos eficaces antiparasitarios - Rectificadores - Transformadores de alta y baja tensión - Transformadores Radio - Aparatos de medida - Todo lo concerniente a Radio y Televisión.

¡Único laboratorio de Mallorca que posee para el ajuste perfecto de su recepción maravilla ultramoderna «El Iconoscopio a Rayos Catódicos».

**GLORIA, 13**  
TELÉFONO 1830

## Concurso de aviación

Madrid.—Una disposición del Ministerio de Aeronáutica para ascender a reyes honorarios en reconocimiento a su permanencia en el empleo inmediato. También publica el Ministerio del día 1 de Septiembre 1940. Los solicitantes deberán tener de 18 a 24 años, ser chilleres, cabos o soldados de Marina o Aviación, o dos de los especialistas de la aviación.

Las instancias deberán girarse al ministro en el mes a partir de la publicación de esta orden. El reconocimiento se efectuará en el mes de Sevilla desde el día de noviembre, siendo por cuenta del Estado.

## El Ministerio de Marina

Madrid.—El Ministerio de Marina ha dado a la prensa la siguiente nota:

«Comunicamos a las Juntas Generales, Jeraquías y Juntas de distrito que este Ministerio trasladará sus oficinas a Madrid los días 1.º y 2.º de Septiembre y que a partir del día 3.º de Septiembre se trasladarán ya todos sus departamentos en su nueva sede de Montalbán, 2.º»

## La recolección de la aceituna

Sevilla.—Ha comenzado la recolección de la aceituna verde. La Delegación de Fomento bajo la señalada del número 850 pesetas para la recolección de siete horas, desde las 6 de la mañana hasta las 12 de la noche, con un jornal de 20 por hora. El salario las mujeres que cooperen las faenas de recolección de aceituna, se fija en 400 por jornada de ocho horas.

Se advierte a los propietarios que si no cumplen con las normas exigidas serán sancionados con rigor.

El avance sobre la producción de la aceituna verde señala una cifra de 40.000 bocoyes y aceituna manzanilla 300.000.

## Cómo y cuánto la Inspección de trabajo

Los inspectores de trabajo han efectuado durante el mes de Agosto 9.283 visitas a otros tantos centros de trabajo en los que se emplean trabajadores. Ha aumentado la actividad con respecto a la del mes anterior en el número de centros visitados, que pasó de 8.970 en el mes de Julio a 9.283 en el mes de Agosto. La cifra de centros visitados en el mes de Agosto fue de 9.283, con un total de 115.741 trabajadores.

Comparando la labor realizada por provincias en el mes de Julio de este año, se observa que en Badajoz, se pasó de 290 en Cáceres, de 199 a 200 en Soria, de 20 a 102 en Salamanca, de 301 a 405.

También ha desarrollado la Inspección notable labor referente a vigilancia de la aplicación de todos los artículos de la ley de subsidios familiares.

## Si se suscribe a "Aquí Estamos"

recibirá el número extraordinario sin aumento de precio

## Portals No

Expléndidas vistas de Nuevos solares. Precios módicos. Informes: Miguel Vaquer, Merced, 9, 2.º

## Mesitas hierro

automáticas, base moderna, extensibles, el mueble perfecto para máquinas de coser.

**CASA MALON**  
Jaime II 78. Teléfono 1830



